

丰台报



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2020年3月20日 星期五 总第917期 本期四版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

疫情防控特刊

压紧压实属地责任
健全社区防控体系
紧紧依靠人民群众
打赢疫情防控阻击战

丰台火车站改扩建、丽泽商务区将实现“五轨换乘”、口腔医院迁建工程开工建设……

66项重点工程今年城南落地

本报讯(特约记者 曹政)市郊铁路副中心线将开工延至房山,丰台火车站改扩建牵动了丰台站周边地区的综合开发,新机场北线高速东西延伸大兴内部有了横贯东西的高速大动脉;亦庄12英寸集成电路生产线(二期)工程最大限度保障“卡脖子”的关键领域生产……

今年,城南四区将落地66项重点工程,包括基础设施项目25个、民生改善项目9个、高精尖产业项目32个。市发改委3月16日披露,城南地区66个项目中,市郊铁路城市副中心线西延先期开通工程、丽泽城市航站楼、亦庄新药研发生产基地等29个项目计划于年内实现开工,京雄城际铁路(北京段)、轨道交通房山线北延、京东集团总部二期等18个项目计划于年底前建成。

基础设施补短板
丽泽城市航站楼今年开工

最新出炉的北京地铁规划图上,首次出现“五轨换乘”:丽泽商务区将实现14号线、16号线、11号线、大兴机场线和丽泽金融街直连的一站换乘。这5条轨道就交汇于丽泽城市航站楼。

今年,服务大兴机场的丽泽城市航站楼将开工建设,从此辐射出去的5条轨道线也将改善周边的交通短板问题。记者梳理发现,仅丰台今年就将同时建设丽泽城市航站楼、郭公庄公交通站及立体停车楼、王佐公交通保养场3项重要交通节点工程,提升公共交通换乘及后勤保障能力;年内同步实施14号线、16号线、19号线、新机场线北延、房山线北延共5条地铁线路建设,构筑“承上启下、西通东达”的完善交通网络。

“新院区建成后,规模将是现有院区的三倍左右,在就医环境、服务能力、医疗科研水平等方面将有大幅提升,对加快医疗资源优化配置及恢复天坛历史风貌、推动中轴线保护有重要意义。”市发改委相关负责人介绍,2020年,北京口腔医院迁建项目预计完成土方施工,完成地下室主体结构施工。

记者梳理发现,在民生改善项目中,丰台今年还将实施北京教育学院丰台分院实验学校、丰台医院提质改建工程、南苑森林湿地公园等项目建设;房山区也将实施北京工商大学良乡校区二期新建工程,推动霞云岭国家森林公园建设工程。

民生改善又升级
再建一家建制撤迁市属医院

丰台区花乡,与新搬来的天坛医院相隔不远,又一家建制撤迁的市属医院北京口腔医院迁建工程已经开工建设。按照规划,建设规模约13万平方米,设置床位130张、牙椅430张。

丰台区有力有序促重点工程全面复工

本报讯 笔者从区发改委了解到,北京市“三个100”重点工程中,涉及丰台区10个主责项目,包括基础设施类,如丰台火车站周边道路等;民生改善类,如丰台医院提质改建等;高精尖产业类,如丰台区航空航天创新中心等;生态环境类,如南苑森林湿地公园先行启动区A地块等。目前8个续建项目、2个新开工项目全部复工,实现复工率100%。

丰台区建立重点项目联络协调机制,倒排建设计划,强化项目协调,责任落实到人。通过重大项目管理平台,

针对市重点工程采取一对一的方式逐项对接,组织协调会研究、推进项目复工。结合市区防疫工作要求,合理制定复工检查标准、流程和工作机制,加强联合复工复产,区住建、卫健和属地联合进行现场核查,合格一家复工一家。对全区所有施工工地和已复工工地实施全覆盖检查,每隔3天对目前复工项目实现一次覆盖。截至目前,利用远程视频监控系统非现场累计巡查19734项次。累计检查人员1967人次,检查在建工地929项次。累计发现问题99项,全部整改。主动与项目单位联系,积极协调项目在复工过程中存在的问题,为复工工地联系解决口罩、酒精、测温枪等防护物资,在复工协调、疫情防控、建筑材料供应、运输等方面提供服务,有效加快了项目的复工进度。

丰台区首家口罩生产企业正式运行投产

本报讯 3月19日上午,我区首家口罩生产企业——依文服饰股份有限公司2条医用口罩生产线运行投产。该生产线投产后,将极大解决丰台区抗疫一线和复工复产产口罩紧缺问题,弥补丰台医疗器械产业空白。

新冠肺炎疫情发生后,针对防护口罩短缺的实际,依文服饰股份有限公司发挥自身优势,结合企业医用防护服生产经验,积极转产口罩生产。在丰台区委区政府大力支持下,克服重重困难,在广东抢购了2条医用口罩生产线,设备于2月23日安全抵达丰台。丰台区发展改革委、区市场监管局、丰台科技园管委会在设备采购及调试、主料提供、手续办理等方面给予企业大力协助。目前2条生产线已正式投产,现日均产量可达5万只,随着生产线设备度过磨合期,日均产量还会提升,预计可达10万只左右。

全力推动企业复工复产

探访北京最大口罩灭菌设备生产企业 口罩消毒从14天缩短至1天

本报讯(特约记者 孙颖)现在人们出行都离不开口罩,而消毒灭菌则是口罩生产过程中的关键环节。北京唯一一家专门生产口罩、防护服等医用物资专用的消毒设备厂家——北京丰台永定消毒设备厂坐落于丰台区长辛店镇。近日,记者到这里进行探访了解到,口罩消毒解析时间从14天缩短至1天,春节以来已经生产出600立方米的环氧乙烷消毒柜,一天可消毒口罩1200万只。

记者来到位于长辛店镇周口店路的北京丰台永定消毒设备厂,这家看似不起眼的厂门里面如今是忙碌得热火朝天。有的工人正在忙着焊接柜体,有的在给柜体四周包保温层,有的在柜内进行柜面打磨,还有几个基本完工的“钢铁盒子”正静静地立在地上,等待出厂奔赴自己的战场。“口罩出厂前都得到它里面洗个

澡。”北京丰台永定消毒设备厂副厂长武健告诉记者,疫情暴发后,各省各地纷纷上马口罩、防护服生产线,对消毒设备的需求激增,他们收到的来自各地采购环氧乙烷消毒柜的协调函件如雪片一样纷至沓来。为此,工厂大年初三就启动了复工流程,24小时连轴转生产,产能提高了50%。工厂上马的新技术,使得口罩消毒解析时间从14天缩短至1天,春节以来已经生产出600立方米的环氧乙烷消毒柜。

据悉,春节以来工厂生产的环境乙烷灭菌柜中,最大的单柜体达100立方米,一次就能消毒200万个口罩,最小的只有1立方米,服务于北京、湖北、新疆、河南、陕西、山东等众多地区新增口罩生产企业,按照设计规范,这600立方米的消毒柜每24小时能够完成1200万只口罩的灭菌生产。



口罩售卖机每片口罩从三块五降至三块



本报讯(记者 赵智和)3月17日上午,记者在丰台区花乡高鑫家园看到,由北京明城同辉商贸有限公司投放到口罩售卖机的口罩从3.5元降至3元。

现场记者看到,北京明城同辉商贸有限公司的工作人员正给口罩自动售卖机消毒、补货,随后在售卖机上张贴了口罩降价通知:厂家价格下调,我跟随降价,一次性四层防护口罩3元一片。“因为原材料价格下降,厂家价格下调,我们公司也随之下调价格,确保老百姓及时买到质量可靠、价格亲民的口罩。”公司负责人王禹说。

“咱们的宣传太给力了!”《丰台报》宣传的第二天,日本电视台都过来取经了。”王禹说,“小区内排起了很长的队伍,仅高鑫家园这台口罩售卖机6天就卖出去1万多片,目前百姓对口罩的需求量还是挺大的。”

严防死守“有力度” 周到服务“有温度” 丰台区统筹做好入境进京人员集中观察工作

本报讯 随着疫情防控发展至以外输入为重中之重阶段,北京市出台了对外入境进京人员的集中隔离措施。入境进京人员到达集中观察点如何隔离?观察点有哪些选择?提供哪些服务? “我们接收的一位入境进京隔离人员是糖尿病患者,需要每日注射胰岛素,我们在集中隔离观察点安排人员代购了胰岛素,并在其房间配备了小冰箱,用于冷藏药品。”在3月19日北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,丰台区委常委、区委组织部部长葛海斌介绍了丰台区入境进京人员集中观察工作有关情况,他表示,观察点管理规范有序,并提供各项贴心服务,入境进京人员及其亲属尽可放心。

“点对点”转运
做好入境进京人员闭环管控
据了解,为做好入境进京人员隔离工作,丰台区抽调46名党员干部支援机场工作,在机场转运点设立共产党员岗,建立分班值守制度,开展24小时驻点,进行“点对点”转运,全面做好入境进京人员闭环管控。加强集中观察点建设,在集中观察点成立临时党组织,进行封闭式分区管理,邀请专家进行培训指导,明确工作区域和岗位职责。进一步严格社区管控,明确居家隔离评估五条标准,将提前摸排与综合研判相结合,严格审核居家观察条件。

人。北京市发布入境进京人员均需转至集中观察点观察14天的要求以来,集中观察人数占总入境人数的93.3%。
提供多种类型观察点
入境进京人员可自主选择
为做好入境进京人员集中观察,丰台区选取了硬件条件较好、规模适度、相对独立、功能齐全的酒店作为疫情防控期间集中观察点,包括星级酒店、经济型酒店、快捷酒店等多种类型。星级酒店里有环境优美、坐落在园博园里的丽维赛德酒店,青龙湖畔依山傍水的东方美高酒店等,经济型酒店有全季酒店、月桂树酒店等,快捷酒店有7天优品酒店、吴裕隆酒店等,能够基本满足入境进京人员的不同需求。

入境进京人员抵达新国展丰台区临时集散点后,可根据工作人员提供的集中观察点位置、环境、价格等信息,进行自主选择。入住后,如果不满意还可进行二次选择。三天以来,已为19名入境进京人员进行了跨点调整。
观察点管理规范有序
入境进京人员及其亲属尽可放心
目前,丰台区在每一个观察点都统一设立健康监测组、防控消毒组、信息联络组、安全保卫组、后勤保障组五个工作组,明确各自工作职责,确保每个岗位都有专业人员负责,同时,明确了登记、测温、诊疗、解除等8类操作标准。

同时,针对出现身体不适的入境进京人员,观察点安排了专业医护人员随时提供诊疗服务,对有基础病人员,还提供代购药物等服务,让人入境进京人员尽可以放心、安心地在集中观察点进行观察。

中共丰台区第十二届纪律检查委员会 第五次全体会议召开

本报讯(通讯员 马晓娟)3月19日,中共丰台区第十二届纪律检查委员会第五次全体会议以电视电话会议形式召开。区委书记徐贱云出席全会并讲话。区人大常委会主任李正斌代表区纪委常委会作题为《坚守初心使命 忠诚履职尽责 为推动丰台上台阶实现全面小康目标提供坚强保障》的工作报告。

会上,高峰传达了十九届中央纪委四次全会精神,并通报了区纪委五次全会精神。区委常委、区纪委书记、区监委主任李正斌代表区纪委常委会作题为《坚守初心使命 忠诚履职尽责 为推动丰台上台阶实现全面小康目标提供坚强保障》的工作报告。

徐贱云就做好全区纪检监察工作提出三点意见。一是要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步坚持和加强党的全面领导,坚定不移全面从严治党,以更严的组织、更严的要求、更实的作风,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供坚强保障。二是要清醒认识当前全面从严治党形势,切实增强管党治党责任意识,时刻保持清醒,以只争朝夕、奋发有为的干劲和“越是艰险越向前”的斗争精神,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。三是坚定不移全面从严治党,全面加强党的政治建设,深化落实管党治党政治责任,进一步净化党内政治生态。要强化对权力运行的制约和监督,集中整治群众身边的不正之风和腐败问题,持续营造风清气正良好政治生态。要坚持不懈抓好作风建设,加强纪检监察队伍自身建设,以艰苦奋斗、崇尚实干的工作作风,以勤俭节约、崇尚清廉的家风,带动民风社风向善向上。

区委区政府领导班子成员,区人大主要领导干部,区法院、区检察院主要领导干部,区纪委监委、区委巡察机构负责同志及市纪委监委第五监督检查室刘宁同志参加会议。区委区政府、区属企事业单位的主要负责同志,各街道乡镇党委(工)委主要负责同志、纪委书记,派出监察办公室主任,纪检组长,区属企业纪委书记、区纪委监委各室主任、各派驻机构负责同志及区监委特约监察员代表在分会场参加会议。

区委常委会召开会议 听取并研究区人大常委会等党组2020年党建工作要点

本报讯 3月18日,区委常委会召开第164次会议,会议由区委书记徐贱云主持。会议听取并研究了区人大常委会、区政府、区政协、区法院、区检察院党组2020年党建工作要点;听取并研究了《2020年丰台区理论学习中心组学习计划》。

会议还研究了其他事项。

徐贱云调研检查我区入境进京人员 集中观察点疫情防控工作

本报讯(通讯员 关璐)3月19日下午,区委书记徐贱云调研检查我区入境进京人员集中观察点疫情防控工作。徐贱云到卢沟桥街道、长辛店镇、园博园实地察看集中观察点功能区设置、隔离区域管理以及入境进京人员转运入住信息核查、体温检测、消毒保洁等措施落实情况,详细了解人员接收、健康监测、管控服务、应急值守等各环节工作。徐贱云强调,当前境外疫情输入风险不断加大,防控形势依然严峻,要严格落实中央和市委市政府各项工作要求,紧跟政策变化,不断优化、细化流程,有针对性地做好入境进京人员接驳、转运、集中隔离等各项工作,形成管理闭环,降低疫情输入风险。

要严格执行集中观察各项防控措施,强化工作人员管理,完善薄弱环节。做好集中隔离人员的健康管理和生活服务保障,安排好日常餐饮、生活必需品采购、垃圾处理等工作,开展健康咨询和心理疏导,给予充分的关爱和帮助。区领导李岚、张婕一同参加。

关于进一步严格境外进京人员管控措施的公告

当前境外疫情快速扩散蔓延,为有效防范境外疫情输入风险,最大限度控制传染源,切断传播途径,北京市进一步严格境外进京人员管控措施,现通告如下:
1.从即日起,所有境外进京人员,均须转送至集中观察点进行14天医学观察,费用自理。对70周岁及以上的老年人、14周岁及以下的未成年人、孕产妇、患有基础性疾病等原因不适宜集中观察的,经严格评估后,可以进行居家观察。不再受理有单独住所且住所内没有其他同住人员的居家观察申请。
2.符合居家观察条件的人员应在入境前向居住地社区提出申请,入境前未申请居家观察或申请暂未得到评估同意的,先转送至集中观察点进行医学观察。经评估认定进行居家观察的,14天观察时间合并计算。
3.从国内其他口岸入境进京人员,应事先向所在单位和居住地社区报告回京行程安排及有关信息。抵达社区时,执行境外进京人员管控措施。对隐瞒境外旅居史的,将依法追究法律责任。

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年3月19日

责任编辑/赵智和 方芳 校对/邵亦晴